BUFALO FANTA. Plegarias pintadas de Marcos Límenes
Galería del Centro Cultural Universitario
hasta el 16 de abril.

La exposición que se presenta en la Galería del Centro Cultural Universitario es un conjunto de ocho pinturas de gran formato. Cada uno de los cuales tiene 4 o 5 partes desmontables que son el pretexto, también, para dividir la narrativa de la historia. La obra de Límenes exige al espectador el recorrido de la mirada, el desplazamiento de arriba abajo o viceversa, que segmento a segmento, nos darán la clave para entender la historia que el artista pone ante nuestros ojos: el misterio de la lluvia, la convivencia entre naturaleza y tecnología, la belleza del instante congelado, la poética del tiempo.

Estos cuadros se leen. Tienen un orden, han sido codificados por el artista para entenderse como una historia con principio y final, y que no necesariamente están mediados por una estructura narrativa. En ellos se puede establecer un paralelismo con la organización sincrónica y diacrónica de la lengua que establece la doble red de relaciones, a partir de las cual, se construirá el sentido. 

El ámbito de lo visual Roland Barthes habló de la organización de la imagen desde esta analogía lingüística, estableciendo de dos ejes de análisis ortogonales. El eje sintagmático, que se caracteriza por el encadenamiento lineal de los elementos (como en la sucesión de palabras de la cadena hablada) y el eje paradigmático, en el que el sentido de la imagen se construye a partir de la combinación de los elementos en el espacio. La lectura vertical o paradigmática es un proceso de combinación, exclusión o selección de estímulos en el que, la elección que realice el receptor, será lo que construirá el mensaje.  

Sin estar enmarcados por un desarrollo narrativo clásico, es notorio que estas plegarias pintadas han sido elaboradas lentamente, como el tiempo que evocan, con el objetivo de permitir que cada uno de los cuadros tenga su propio ritmo, reconstruyendo la imagen a través de su propia temporalidad y constituyéndose como objetos simbólicos cargados de deseo.
 
Esta exposición se inaugurará el próximo jueves 28 de febrero a las 18:30 hrs. en la Galería del Centro Cultural Universitario.
Para abrir el evento de inauguración, a las 18:30 en punto, el músico Antonio Russek realizará una intervención sonora. También participará el Proyecto de arte sonoro Ecuación Diferencial y el Dj Funkatron.

La muestra permanecerá abierta hasta el 16 de abril y podrá visitarse de lunes a viernes de 10 a 20:00 hrs.   

Marcos Límenes (Cd. de México, 1957). Recibe educación formal en Artes Visuales en la Academia de San Carlos. Se traslada a París becado por el gobierno francés donde se especializa en grabado en la Ecole Nationale Superieure des Beaux-Arts.
Ha destacado como pintor teniendo en su haber trece exposiciones individuales realizadas en diversas galerías y museos en México, Francia, Brasil y Perú. En 1990 obtuvo una mención de honor en la VI Bienal de Pintura Rufino Tamayo.
Ha montado diversas instalaciones como Centinelas del Desierto (1991) y la que coordinó para el Encuentro Internacional de Poesía en el Zócalo de la ciudad de México en junio de 2000. Ha realizado escenografía para teatro y cabaret, publicado e ilustrado libros artesanales de autor, poemarios y libros infantiles. La editorial Turner publicará en 2008 su libró La Serpiente Roja.
Ha impartido cursos y seminarios en diferentes estados de la República Mexicana. Fue curador del Museo de la Ciudad de México de 2002 al 2005 y llevó la curaduría y museografía del museo del Panteón del Tepeyac y el museo Espejo de Agua. En 2007 realizó el guión temático para El Museo de Nuevo Laredo así como un mural de 80 m2  para una de sus salas.  

Más información al 3183606 y 3124450. 
Centro Cultural Universitario. Av. Morelos No. 180 esq. Jorge Cázares Campos, Col. Centro. 
galeriasccu@uaem.mx
